下班后 我送自己去上兴趣班

■全媒体记者 陆超群

3月18日,夜幕降临,微 雨冷风, 走在室外还能感觉到 几丝冬季的寒意, 市文化馆内 却热火朝天,一间间教室坐满 了人,显得异常热闹。当晚是 "百姓课堂" 2024年度开班的 第一次课。一帮成年人下班后 聚集于此,用五花八门的课程 解锁充实夜生活,满足对于 "诗与远方"的追求。

成年人报兴趣班 热门课程一座难求

美牧(生活妆容),16个 名额,4秒抢空;新增10个名 额,3秒就没;八段锦,30个 24个名额,用时7秒,也被一 抢而空……这是不久前市文化 馆 2024年"百姓课堂"公益 文化艺术培训开放线上报名 后,几个热门课程被全部报满 的速度。不少网友感叹:"抢 个'百姓课堂'的课,比抢演 唱会门票还难!"

距离上课还有半个小时, 学员施斌斌已早早赶到教室。 白天, 他是一家医疗器械公司 的员工,下午5点下班,迅速 吃完晚饭,便驱车赶到了市文 开了燃脂操,因为运动强度相

客)班里唯一的男学员。"我 是通过同事玉婷知道市文化馆 的'百姓课堂'有免费的兴趣 班可以上。"作为汉服爱好 者,他平时对化妆、古琴很感 兴趣,这次和同事凭借手速, 都幸运地抢到了美妆课,"自 己对着镜子琢磨半天,还不如 老师面对面教一两个小时。"

美妆(生活妆容)教师罗 超拥有10余年的化妆从业经 验。"我从去年开始在'百姓 课堂'开班上课,学生从20 多岁到50多岁都有,主要教 大家化生活妆,平时上班、见 朋友都可以用得上。"她说, 第一次课讲护肤、底妆、彩妆 等基础知识,后面基本以现场 示范、指导为主,"课上认真 学,课后有空多练练,相信经 名额,6秒抢空;加开一班,过6次课,大家给自己化起妆 来定能得心应手。" 一楼共享大厅,身着轻便

> 运动装的一众学员纵横排开, 跟着陈何娜老师一起跳起燃脂 操。一堂课下来,学员们基本 能跟着老师跳完一曲3分多钟 的《哎哟我的姑娘》。"往年在 镇村上课,学员年龄基本在40 岁至70岁。去年开始在文化馆 本部上课, 教的多是成品有氧 舞蹈,适合锻炼,也可以上台 作为节目表演。"她说,"今年

点,集中在20多岁至50岁的样 子。今天第一次上课, 只见到 五六个去年的老面孔,一问老 学员都说没能抢到今年的课。"

"学习搭子"结伴行 丰富平淡的业余生活

记者发现,来上课的学员 多是结伴而来, 主打的就是一 个"陪伴"或有"学习搭子"

水彩画初级班教室外,

名穿着校服的女孩搬了条凳子 靠墙坐着,正在乐呵呵地顾自 看着动画片,她说她是陪妈妈 来上兴趣班的。教室里,第一 次接触水彩画的冯女士坐在最 后排,正在学着涂鸦花瓣。冯 女士是一名公务员,孩子今年 上大学了, 觉得下班后无聊, 就给自己安排上了兴趣课。 "是朋友告诉我的,在文化馆 的微信公众号上盯了好久。看 到预告后提前定了闹钟, 掐着 点进去抢到的课。"她说,"朋 友也抢到了,两个人一起,学 起来比较有意思。"

教水彩画的是新浦镇初级 中学教师沈迪厅。"我从2019 年开始在文化馆'百姓课堂' 教课,每年备课都会根据新潮 流和新学生年龄层等因素进行 适当的调整和变化,今年打算

老师说,"历年的学生中,有 些从'小白'开始学习却进步 神速。这些成年人学员基本都 让我很有成就感。"

8点多,第二班八段锦的 课程还没结束。教室外, 华先 生手提二胡琴盒,站在门外等 着。"我在等我老婆。"华先生 告诉记者,家里经营私企,两 个孩子,大的已上大学,小的 上初中寄宿在校。为了充实业 余生活,今年跟妻子分别报上 了"百姓课堂"的二胡和八段 锦,每周一次课。"我没有乐 器基础, 今天上了第一堂课, 拉出来的声音感觉跟弹棉花差 不多, 需要继续加油。"他觉 得,通过一年的学习,入门应 该没问题,希望最终能学会 《二泉映月》, 今后有机会开家

公益培训夜课堂 让"文艺月光"照进心房

自2010年,市文化馆便 向全社会推出群众文化活动品 牌——"百姓课堂"。以"纯 公益、零门槛、广参与"作为 准则,以"面向基层、面向群 众、面向弱势群体"作为培训 方向, 实现公民对基本文化权

化馆,变身为美妆(生活妆 对大一些,所以学员更年轻 教大家各种花卉的画法。"沈 益和基本文化需求的重要保障。 从开办至今,"百姓课堂"每年 培训近1500余课时,涵盖音 乐、美术、舞蹈、手工艺等各个 学得很认真,上课认真互动, 艺术门类,近年来,累计服务已 达上百万人次。

为让广大群众享受更高效、 优质的文化服务。今年,"百姓 课堂"公益文化艺术培训再次加 大力度推出更丰富的培训课程, 本部上半年共开设23个班级, 吸纳500余名学员, 其中, 新增 设八段锦、燃脂操、古典舞、版 画、农民画5个艺术门类。

今年的课程受到了更多市民 的热烈欢迎。面向18周岁至65 周岁(部分课程至55周岁)的 年龄设定, 让没有"老年大学" 和"青少年宫"可上的中青年群 体,在忙完一天的工作之后,能 拥抱自己的兴趣和爱好, 沉浸式 享受文艺的"月光"。

当然"一老一小"的公益培 训格局也还是会得到有效兼顾。 记者了解到,"百姓课堂"本部 培训将继续开设暑期课程,如少 儿吉他、古筝、创意美术、课本 剧等。此外,还将持续推出"八 进"公益文化艺术培训活动, "进镇村""进文化礼堂""进十 五分钟品质文化圈""进学校" "进特殊群体""进机关""进军 营""进企业"扩大公益培训覆 盖面,将培训普及面由本部延伸 至全市各个区域。





大事小事 不文明行为 欢迎@慈溪日报或在慈晓‧慈圈发帖

微播报

慈晓客户端慈圈"圈 丫丫:一江春水。 (3月20日7时55分)



慈晓客户端慈圈"圈 友"淡淡的歌:闲暇之余 来一盘。

(3月20日7时04分)



慈晓客户端慈圈"圈 是琦琦琦琦琦阿~: "瑜"悦身心。"伽"倍美 丽, 宗汉街道桃园江社区 瑜伽公益课堂开课啦。 (3月19日22时)



慈晓客户端慈圈"圈 友"彼得潘的姐姐:满园 春色关不住, 慈晓花朝节 的杜鹃和郁金香更添一份

(3月19日21时23分)



慈晓客户端慈圈"圈 友"腊梅: 腌制后的萝卜 缨晒半干,再"三蒸三 晒",做成的干菜最好吃

(3月19日12时43分)

日,今年的主题为"健康睡

即将进行的一场科普表演。

的表演,展现了现代人常见的

们看得津津有味,不时发出会



■李佳珊 整理

情景剧下乡

科普睡眠问题



大美慈溪 画起来

为迎接第三十二届"世界 水日"到来,前天,宗汉街道 水治办、星光社区新时代文明 实践站携星光幼儿园开展"人 人爱护水资源,美丽慈溪画起 来"活动,通过亲子绘画让爱 护水资源、保护环境、节约用 水、垃圾分类等理念深入人 心, 绘画结束后大家还向四灶 江里投放鱼苗, 从源头上改善

■摄影 全媒体记者 蒋 亚军 通讯员 潘美琴

女游客登山不慎滑倒崴脚 消防人员接力担架抬下山

■全媒体记者 杨贯 通讯员 马文文

本报讯 天气晴好,气温 游玩, 既健身又放松心情, 可 游客在登山过程中一定要注意

适宜,约上三五好友一同登山 抬担架,顺利将伤者护送到山 原地等候救援。

游客跟好友到栲栳山步道登 后,当即调派2车12人赶到现 客身边。经过检查发现,该 担架。经过28分钟的救援, 原地等待救援。

了,无法走动。当地消防部门 援人员抵达景区后立即与崴脚 行走困难,又考虑到山路难 场。 接到救助电话立即赶赴现场, 女游客取得联系,询问其周边 走,决定将崴脚女游客用担架

山,不曾想脚下一滑,右脚崴 场救援。14时28分左右,救 女子右脚崴脚处已经肿胀, 受伤游客被安全护送到山下停车

消防部门提醒: 天气转暖, 近50分钟的上山下山,接力 环境和身体情况,嘱咐她们在 抬下山。救援人员用篮式担 很多人会选择登山、户外游玩, 架抬着崴脚女游客小心翼翼 但游玩时应选择适合自己的路 得知大概位置后救援人员 转移下山,由于下山路途有 线,做好热身准备,避免在野外 当天下午14时05分,市 便开始爬山寻找。经过22分 段距离,且山路不好走,体 发生意外。如遇紧急情况难以转 脚下安全。前天下午,一名女 消防救援大队接到报警电话 钟的攀爬,终于到达崴脚女游 力消耗较大,救援人员轮流抬 移,应及时拨打119报警,并在

心的笑声,同时也对睡眠障碍 有了更为直观的认识。

普,村民郑大姐连连表示满 疗。

意,"医生还讲了很多生活作 息、饮食方面的注意事项, 教我 本报讯 今天是世界睡眠 们怎么有一个好睡眠,我回家去

眠 人人共享"。前天,天气 情景剧结束后, 医生们趁热 晴朗,胜山镇胜南村的村民早 打铁,开始了一场深入浅出的科 早地聚集在村文化礼堂,期待 普讲座。当前社会节奏加快,焦 虑情绪普遍上升,由此引发的失 下午两点,活动正式开 眠问题也日益严重。很多人晚上 始。来自市第七人民医院的医 躺在床上辗转反侧,难以入眠, 务工作者带来了一场精心编排 而长时间的失眠又会进一步加重 的心理情景剧。他们通过生动 焦虑情绪,形成恶性循环。 "我们希望通过情景剧的演

睡眠问题: 一名白领因为工作 绎, 让老百姓更直观地认识到睡 压力大,晚上辗转反侧难以入 眠问题的重要性,能够尽早发 眠,从而导致白天精神恍惚, 现,尽早干预,从而享有健康 工作生活受到严重影响。观众 睡眠。"主讲人该院精防科科长 吴鑫琦强调, 如果发现自己躺 在床上超过30分钟仍无法入 睡,每周3次以上,连续超过1 "我平时睡眠还好,就是 个月,就应该考虑采取一些措 心里藏不住事,但凡有点事 施来改善睡眠状况。心理干预 情,当天就会睡不好。半夜一 是其中一种有效的方式,通过 两点醒了后,就只能睁着眼 放松训练、认知调整等方法,可 睛等天亮。原本想着没什么 以帮助人们缓解焦虑,改善睡眠 大不了,听了医生的话,才质量。必要时,也可以在医生的 知道要重视。"一说起这次科 指导下使用一些药物来辅助治

你为国忠诚戍边 我为你倾情解忧

坎墩退役军人服务站仅3天圆满解决军娃入园问题

■全媒体记者 陈运运 通讯员 金云飞

"积极为部队分 本报讯 忧,为官兵解难,仅用3天时 间完成军娃入学事宜, 在此向 贵处表示衷心感谢,并致以崇 陆军某部的感谢信。

月下旬, 坎墩街道退役军人服 试一试的心态, 张国祥请求部 恬就开开心心入园了。 务站收到了一封挂号信,内容 队政治部门发函寻求帮助。

是解放军陆军某部关于帮助现 役军人张国祥女儿入学的协助 函。工作人员立即与直塘村的 张国祥妻子施依努取得了联

恬下半年到了幼儿园入园年 高敬意……"近日,坎墩街道 龄。"想让孩子上半年先进托 办事处收到了一封来自解放军 班,提前适应幼儿园生活,但 是离家最近的幼儿园入托名额 事情要从上个月说起。2 已经满了。"施依努说,抱着 续,不到3天时间,军娃小溪 尽孝'这句口号最早就是我们

军人身份,随后与离他们家最 祥任陆军某部队连长,曾参与 近的坎墩街道实验幼儿园(二 维和任务,荣立过4次三等 幼园区)取得了联系。坎墩街 功。去年,张国祥凭借出色的 工作。 道根据《关于进一步做好军人 技能水平和过硬的身体素质, 子女教育优待工作的若干意 见》的相关规定,直接开通了 "绿色通道", 办理"插班"手

前往条件艰苦的中印边境执 役军人家庭70多户,退役军人 勤,守卫国门。

"慈溪的拥军优属切实为 '后路后院后代'问题也是我 红色退役军人服务站"。

"意向去哪个幼儿园?"工 我们军人家庭解决了实际困 们服务的重要内容之一。"坎墩 作人员主动联系施依努确认入 难,做得非常好!"张国祥一 街道退役军人服务站工作人员告 学意向,同时也确认张国祥的 家感慨,还送上了锦旗。张国 诉记者,服务站坚持主动服务、 主动协调、主动跟踪,不断推进 现役军人、退役军人服务保障

据悉,目前,坎墩街道有现 1500多人。街道退役军人服务 "'你为国尽忠,我为你 站于2017年成立,为首批全国 "示范型退役军人服务站", 2022 坎墩提出来的,现役军人的 年被评为慈溪首家"浙江省百家

■全媒体记者 杨贯 通讯员 赵依丹 徐思蕾

综合行政执法队队员方梦君接 到一通感谢电话:"小方同 志,感谢你们的办事效率。楼 下店铺的排风扇噪音问题解决 了,幸好你们积极调解,才能 使事情顺利解决, 我代表小区

业主谢谢你们!" 风器噪音较大,而且几乎每 店老板的双双赞誉。

晚都要营业到半夜,居民们不 执法队员方梦君了解这一情

餐饮店噪音扰民

综执队员献妙计解决

本报讯 近日,浒山街道 况后,迅速上门实地勘查,与该 店老板进行沟通调解。经走访发 现,这家餐饮店的排风扇悬空挂 置,启动时不停抖动,所以噪声 较大。方梦君灵机一动,提出了 将排风机固定在墙上,这样不仅 减少噪音,而且节省成本。 店主听到后连连点头, 当场

电话来自天九街小区5号 将排风扇钉在了墙上,噪音也随 楼的一位居民。原来,他家 之减弱。困扰多时的问题终于得 楼下一家餐饮店的油烟机排 以妥善解决,赢得了居民与餐饮